VIII. Cesky jazyk — mluvnice (patek 26. 3. 2021)

1) Ve cviceni 107/1 procvi¢ime souvéti podiadné s vice vétami vedlejsimi —
uré¢ime H, V, druhy vedlejSich vét a vyznamovy pomér mezi nimi. Tuto vétu si
napiste jako vzor do sesitu:

1Ha 2V privlastkova ,{__

Za tmavych podzimnich vecert, kdy nebesa chrli na zem proudy deét@
studeny

3V privlastkova ,]L— 4V privlastkova 1Hb
vichr rve listi ze stromii‘a meluzina skuéi v koming, ¢tu rad tajuplné piibéhy.
(za jakych veceru ¢tu rad tajuplné pribéhy?)
1Ha 1Hb
2V,3Va4v

Maminka by urcité byla rada, kdybys Premkovi pomohl s ukolem, nebo
dokonce s nim pravidelné procvicoval latku.

Bylo zajimavé, Ze dospélym se po celodenni ture trasly nohy slabosti, ale déti
zacCaly po kratkém odpocinku skotacit a vybéhly jesté na hristé.

Vzkazal mi, Ze za nim nepUjde, Ze nema v tomto tydnu ani jedno odpoledne
volné, a tak Ze mu ty knizky nemUZe predat.

Poradil jsem mu, aby za trenérem zasel a omluvil se mu.

2) Cviceni 108/2 je obtiznéjsi v tom, Ze tam musime jesté doplnit ¢arky, pak
postupujeme stejné jako v predchozim. Projdeme takto nékolik vét.

3) Jesté obtiznéjsi stupen je ve cvic. 108/3. Zde jsou nékteré véty vedlejsi
souradné spojené, maiji tedy stejny druh a je mezi nimi vyznamovy pomeér.

V nékterych souvétich to tak neni, na kazdou vétu vedlejsi se ptdme jinak (je to
tedy jiny druh véty vedlejsi) a nem(ze mezi nimi byt pomér.

pr. 1V éasova 2H 3V podmétna

Kdyz jsem opoustél dilnu, napadlo mé, Ze jsem se zapomnél podivat po tom
velkém Sroubovaku.

AR
1v 3V

1H 2V predmétna + 3V predmétna

Pomyslel jsi viibec na to, co by se mohlo stat a jaké by to mélo nasledky?



